

绿色金融+模式为传统产业“穿绿衣”

中央金融工作会议强调绿色金融战略地位,要求金融系统支持绿色产业。浙江金融监管局出台《关于推进金融“五篇大文章”融合发展的实施意见》,指出要围绕市场需求导向、业务融合创新、机构差异发展的基本原则,立足浙江经济社会发展实际和转型需求,找准“五篇大文章”融合点、共振点,丰富金融有效供给,实现各类金融手段相互补充、金融机构各展所长,更好地满足市场主体和金融消费者多元化金融需求。

衢州金融监管分局贯彻落实上级监管部门意见,结合衢州是全国首批绿色金融改革创新试验区的实际,指导金融机构完善绿色金融顶层设计,运用金融大数据技术优势创新数字化绿色金融产品,优化绿色金融信贷流程,支持本地特色农产品产业和传统产业绿色转型升级。

通讯员 朱颖 夏玥 黄小玲 陈璐媛
本报记者 郑谦

绿色金融体系升级 筑牢绿色转型根基

“感谢中信银行的贷款支持,2024年4月年处理10万吨食品生物固废综合利用项目已经顺利完工并投产。”浙江某农业发展有限公司主要负责人兴奋地说。

该企业是主营回收食品边角料和制糖、生物发酵企业的副产品,提取有效成分加工成动物饲料。该企业生产出的饲料产品中粗蛋白含量比普通豆粕高出12%,粮食资源利用率得到极大提升且绿色环保。利用粮食边角料生产饲料,不仅为食品和粮食加工企业减少了后续处置的负担,同时还减少食品和粮食资源的浪费。

为进一步扩大生产规模,该企业计划推进“年处理10万吨食品生物固废综合利用”项目,但资金较为紧张。中信银行衢州分行就制定了衢州分行这一情况后,给予了500万元的信贷支持。

近年来,衢州金融监管分局结合衢州市产业绿色低碳转型的实际需求,指导辖内金融机构建立健全绿色金融服务体系,将绿色金融与数字金融、普惠金融相融合,创造专业化、特色化的绿色金融服务品牌。一方面,完善组织架构、科学化授信管理体制机制,指导机构从顶层架构、授信管理、绿色运营到信息披露等方面谋篇布局,为绿色金融发展筑牢根基。如中信银行衢州分行就制定了衢州分行生物多样性风险操作规程,将ESG(环境、社会和管治)纳入授信评价体系。开通绿色审批通道,将企业碳资信评级与利率挂钩,持续加大FTP补贴力度,在贷款规模上确保绿色金融业务优先投放。另一方面,围绕衢州市特色产业的特点和产业周期创新产品和服务,切实提高绿色金融产品的适配性,更好地满足本地企业绿色改造和转型升级。如中信银行衢州分行基于碳账户金融场景应用推出碳账户



信贷产品-低碳实体贷,结合衢州市六大标志性产业链发展,创新项目前期贷在绿色金融领域率先运用,持续推动传统制造业绿色升级和产业绿色转型,支持企业开展绿色项目提级、亩均贡献提效、环保排放提升。

绿色金融+数字金融 特色农业加速转型

茭白是衢州市衢江区的传统特色农产品,眼下正迎来它的数字化春天。“今年的春耕,我不仅不愁资金,还准备大干一

场!”衢江区杜泽镇茭阳家庭农场的农场主徐进站在自家的茭白田边,脸上洋溢着自信的笑容。他告诉前来回访的浙商银行衢州分行客户经理:“多亏了‘茭好运’,不仅名字好听,还真的带来了好运。这些数字化产品让我们这些农民也能享受到快速、便捷的金融服务,真是帮了大忙!”

“浙个好·数易贷”是浙商银行衢州分行针对个体劳动者和小微企业主推出的数字化普惠金融产品,“茭好运”是这个产品针对茭白产业的特色化产品。它不仅申请便捷,而且审批快速、额度灵活,非常适合像徐进这样的农户。徐进通过手机扫码线上申请,几分钟就通过了预审批,当天就完成了合

同签约和提款,顺利获得了45万元专项贷款。这笔资金不仅解决了他的燃眉之急,还让他有底气去尝试更多新技术和新设备,为今年的春耕备耕打下了坚实的基础。

“数易贷”是数字金融支持特色农业绿色化升级的一个小小缩影。衢州金融监管分局正引领一场数字化金融推动传统农业产业绿色化的新浪潮。通过激励金融机构勇于探索新型服务模式,引导金融机构在满足风险管控的基础上加大数字化产品创新力度,衢州金融监管分局以昂扬的态势奋笔书写绿色金融融合发展“大文章”,以金融之力积极助力浙西农业大市披上绿装。

绿色金融+普惠金融 传统产业焕发生机

在纺织行业转型升级与节能降耗的大背景下,龙游宏剑纺织品有限公司正积极探索低碳环保转型之路。该公司拟采用空压机改造、核心电机升级及印染环节核心设备定型机效率提升等一系列现代化科技手段,力图摆脱传统的高消耗、高污染生产模式,朝着绿色共生、和谐发展的目标稳步迈进。然而,环保设施改造和技术升级所需的巨大资金投入,让这家中小型纺织厂面临资金瓶颈,改造项目推进一度受阻。

关键时刻,民泰银行衢州龙游支行伸出了援手。该行工作人员第一时间联系企业负责人,得知其面临低碳绿色转型的困境,积极探寻绿色金融信贷方案。民泰银行衢州龙游支行通过“绿融通”金融产品提供的政策优惠与利率补贴,成功向企业发放了50万元的短期流动资金贷款。此举有效缓解了企业的流动资金短缺困境,并显著降低了其资金成本。

这一举措是衢州金融监管分局深入贯彻中央金融工作会议精神、做好金融“五篇大文章”的生动实践。在绿色金融领域,衢州金融监管分局指导辖内金融机构强化对小微企业的环境和气候表现评价,纳入普惠信贷业务管理流程,积极评估企业绿色低碳转型需求,着力为普惠市场主体绿色发展、低碳转型提供差异化金融支持。优化配置创新资源,调整信贷结构,持续加大对产业升级、能源资源节约、生态建设和环境保护等绿色发展领域的金融支持,走出一条独具特色的绿色普惠金融之路。

绿色金融已成为传统制造企业转型升级的重要推动力,更是实现传统产业可持续发展的必由之路。通过绿色金融的支持,传统制造企业能够突破资金瓶颈,实现技术升级和模式创新,在激烈的市场竞争中抢占先机,为行业绿色转型注入源源不断的动力。

上述衢州的这三个案例,生动展现了数字金融如何助力传统产业绿色转型、促进特色农产品绿色生产,实现可持续发展。衢州金融监管分局相关负责人表示,接下来将继续加大绿色监管引领,结合本地特色产业创新金融服务模式,为绿色产业的发展提供更强有力的金融支持。

金华工行助力山区县高质量发展

普惠金融关系着民生福祉,在服务乡村振兴、共同富裕、科技创新等国家重大战略方面发挥着重要作用。近年来,工行金华分行积极践行“金融为民”理念,立足全市农村特色产业的实际情况,创新推出一系列特色融资业务,在助力山区县高质量发展上挺膺担当,将乡村振兴战略真正落到实处。

提供高效专业的融资支持

地处浙江中部的磐安是国家级生态文明建设示范区,多年来坚持将茶产业作为特色优势产业、乡村振兴产业、富民主导产业加以培育,目前全县茶园面积8.3万亩,年总产量2640吨,产值近5亿元,茶叶主产区人均茶叶收入超1.2万元,成为当地农民的重要收入来源。

工行磐安支行在茶文化、茶产业、茶科技等领域同向发力,创新推出“茶e贷”特色融资业务,首期授信2亿元,滴灌金融活水,增强供给能力,为磐安茶产业发展创造良好环境,注入强劲动力。

茶叶大户胡庆丰每年完成交易量超过10吨,由于采摘期比较短,需要大量人工,为了支付货款和工资,资金运用需求大起大落,而货款回笼周期又较长,财务烦恼长期困扰着他。

工商银行金融服务小分队在岁末年初专项大

走访过程中得知上述情况后,主动上门洽谈对接,经过深入沟通交流、全程提供专业指导,三个工作日就帮助胡庆丰完成了“茶e贷”授信审批工作。

工行金华分行相关负责人透露,该行第一轮就为50多户磐安茶企和茶农办完贷款,授信额度累计3000多万元,不仅有效缓解了客户的融资压力,也进一步提升了地茶产业的整体竞争力。

助力区域特色农产品销售

作为中国三大名茶之一,宣莲不仅是武义县的重要支柱产业,也是当地农民收入的主要来源之一。工行金华分行坚持推进绿色金融,紧紧围绕乡村振兴,助力宣莲产业,实现绿色发展。

工商银行金融服务小分队在日常走访中特别关注宣莲类特产销售商的经营动态,对资金方面需要支持的经销商及时提供经营资金周转、商户收单等专业服务。

前不久,工行武义支行客户经理小赵获悉宣莲经销商胡老板为了紧跟市场步伐而计划进驻网络直播销售渠道,但在直播设备及货物采购方面存在一定的资金困难。根据客户的实际情况,小赵第一时间推荐了“农户贷”特色融资业务,尤其是考虑到日常门店经营时不方便前往网点办理,便整理好材料,再次上门办理。

数据驱动创新,赋能金融行业智能化转型

在金融科技日新月异的今天,数据与智能技术正以前所未有的力量推动着金融行业的深刻变革。从量化投资的精准实施到智能风险管理的全面升级,从监管合规的高效执行到市场预测的精准无误,大数据与人工智能正引领着金融行业迈向一个全新的智能化时代。在这个充满机遇与挑战的时代背景下,剑桥大学金融学硕士、金融分析师姜晶晶,凭借其敏锐的洞察力与卓越的技术能力,成为了金融科技领域的领军人物,为全球金融与投资领域注入了新的活力。

姜晶晶在金融科技领域的深耕细作,不仅体现在她对专业知识的深厚积累,更在于她对行业趋势的精准把握。在工作期间,她参与并主导了多个具有战略意义的金融科技项目,通过深度结合数据分析与风险评估,为机构的决策提供了强有力的支持。她的专业能力不仅体现在对数据的精确解读上,更在于她对市场

趋势的前瞻性判断和量化建模的实践创新。在金融市场充满波动与风险的背景下,姜晶晶始终致力于在数据中寻找规律,为机构在复杂的市场信号中做出科学决策提供了有力保障。

在政策层面,全球金融市场正面临着愈发复杂的风险与挑战。中国政府在“十四五”规划中明确提出,要加快推动数字经济与实体经济的融合发展,金融科技作为这一目标的重要支撑点,正迎来前所未有的发展机遇。姜晶晶所在的领域,恰好站在了政策支持与市场需求的交汇点上,她的工作不仅为金融机构提供了更高效、更智能的发展路径,更为金融科技的未来发展指明了方向。

姜晶晶的贡献不仅注重于理论模型和内部技术创新,更通过推动技术合作,将智能化工具引入更广泛的行业实践中。她与多家企业达成合作,通过技术平台的授权与使用,帮助企业优化数据合规治理,提升风险控制能力。这些合作不仅彰显了姜晶晶在金

融科技领域的创新力与影响力,更从侧面印证了数据驱动与智能技术在实体经济中的巨大潜力。

正如当前国内政策所强调的,数字化转型已成为金融行业发展的必然路径。无论是央行提出的金融机构数字化治理目标,还是金融监管部门加大对智能合规与风险管理的推动力度,都为金融科技的发展提供了明确的方向。姜晶晶的工作正是在数字化浪潮中,以实际行动推动行业变革,为金融机构实现智能化、数字化转型提供了可复制的范本。

展望未来,姜晶晶对金融科技的发展保持着清醒与务实的态度。她认为,金融科技的未来发展不仅关乎技术的革新,更关乎行业生态的重构与人才的培育。随着大数据、人工智能、区块链等技术的广泛应用,传统金融的边界将被进一步打破,金融机构必须加快数字化转型步伐,以技术驱动效率提升,风险管控与市场开拓。姜晶晶希望,通过自身的努力,能够推动更多的金融机构和企业实现技术赋能,用智能引领变革。

张铭华

破冰“省农担”直担业务

上个月,工行婺城支行顺利落地浙江金融系统首笔“省农担”直担业务,向客户发放一年期的担保方式“农户贷”特色融资业务300万元。

“这是浙江省农业信贷融资担保股份有限公司携手省内金融机构的一项创新举措,通过签订《银担合作协议》,提供增信手段,专注于解决农业融资难、融资贵等问题,有效推动了商业银行普惠金融业务在“三农”市场领域的进一步拓展。”工行金华分行相关负责人介绍道。

一直以来,该行积极发挥地方金融主力军作用,高度重视“三农”工作,推进普惠金融事业,最近更是主动与浙江省农业信贷融资担保股份有限公司取得联系,共同对当地市场客户进行深入调研,围绕种植、收购、加工等农业全产业链,开展了大量研究实践探索工作,并在最短时间内实现了“省农担”直担业务零的突破。

“贷款发放成功后,我们配套营销代发工资业务,带动个人金融纵深发展,从而进一步深化银企合作关系,提升了客户黏性,实现了各方共赢的理想局面。”工行金华分行相关负责人告诉记者,该行将立足农业特色产业,持续加大对涉农企业走访营销力度,不断提升专业服务水平。

本报记者 孙侠 通讯员 张奕晨

中国进出口银行独家支持 助力浙江民企“走出去”



本报讯 近日,中国进出口银行浙江省分行独家为浙江景兴纸业提供金融服务,支持其马来西亚140万吨浆纸项目二期年产60万吨高档牛皮箱板纸产线(PM3)项目建设,助力企业“走出去”,加速全球产能优化布局,为民营企业参与高质量共建“一带一路”贡献政策性金融力量。

该项目旨在进一步扩大企业海外产能规模,充分利用海外原材料等比较优势,提升高端箱板纸的市场占有率和民营企业参与高质量共建“一带一路”贡献政策性金融力量。该项目旨在进一步扩大企业海外产能规模,充分利用海外原材料等比较优势,提升高端箱板纸的市场占有率和民营企业参与高质量共建“一带一路”贡献政策性金融力量。该项目旨在进一步扩大企业海外产能规模,充分利用海外原材料等比较优势,提升高端箱板纸的市场占有率和民营企业参与高质量共建“一带一路”贡献政策性金融力量。

宋东晓

海宁市浩兴汽车销售有限公司遗失发票,编号33048110190166,声明作废。
江山方利家政服务有限公司遗失公章,编号33088110037019,声明作废。
浙江程胜贸易有限公司遗失公章,编号33088110058468,声明作废。
衢州市衢江区周康建材经营部遗失公章(33080310023123),财务专用章(33080310023124)各一枚,声明作废。
衢州市衢江区奥创贸易有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。
衢州市衢江区蓝通贸易有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。
嘉兴佰厨餐饮管理有限公司遗失公章(33042110099663),财务章(33042110099664)、合同章(33042110099666)、法人章(汤友本),发票章各一枚,声明作废。
天选(嘉兴)网络科技有限公司遗失公章(33042110085948),财务章(33042110085949)各一枚,声明作废。
常山文枫营销策划服务部遗失公章一枚,声明作废。
浙江东阳非凡影视文化科技有限公司遗失公章,合同章,发票章,财务章,法人章各一枚,声明作废。
嘉兴嘉善县百晟网络科技有限公司遗失公章(3304210029292),财务章,法人章各一枚,声明作废。

上海龙凤床垫集团有限公司 龙凤床垫 中华老字号 上海老字号	山东鑫洁科金属制品有限公司 产品:给水衬塑可锻铸铁管件 上海市建设工程材料备案产品	江苏纯净佳蓝环保科技有限公司 产品:“纯净佳蓝”车用尿素 江苏省南通市车用尿素产品质量监督抽查合格产品	泰州绿然米业有限公司 产品:大米(粳米) 上海市粮食加工品监督抽查合格产品	慈溪市天元镇维佳食品厂 产品:上海万年青、绿豆饼干 浙江省饼干监督抽查合格产品	嘉兴金澜环境科技有限公司 金澜厨房空调 金瑞奖“厨房空调十大品牌”
上海捷展门窗有限公司 产品:建筑门窗 上海市建设工程材料备案产品	江西洪涛建筑消防设备有限公司 产品:建筑玻璃 上海市建设工程材料备案产品	苏州朝秀医疗科技有限公司 产品:一次性防护口罩(非医用) 江苏省苏州市非医用口罩产品质量监督抽查合格产品	如皋市惠蒲粮油加工厂 产品:大米(粳米) 上海市粮食加工品监督抽查合格产品	淳安千岛湖人人企业有限公司 产品:“西子三千”饮用天然水 浙江省杭州市饮用天然水监督抽查合格产品	宁波杭甬管业有限公司 产品:燃气用不锈钢波纹管 浙江省燃气用不锈钢波纹管产品质量监督抽查合格产品
江苏润常金属科技有限公司 产品:氟碳铝单板 上海市建筑幕墙材料备案产品	江苏川华玻璃制品有限公司 产品:建筑玻璃 上海市建设工程材料备案产品	江苏飞鹿重工机械制造有限公司 高新技术企业	苏州市大名食品有限公司 产品:薄荷粽子糖 上海市糖果制品监督抽查合格产品	上海滔泉泵阀(集团)有限公司永嘉分公司 产品:泵 浙江省温州市泵产品质量监督抽查合格产品	余姚市冉航管件有限公司 产品:燃气用不锈钢波纹管 浙江省燃气用不锈钢波纹管产品质量监督抽查合格产品
上海堂俊门窗有限公司 产品:建筑门窗 正规优质建筑门窗供应商	盐城飞特玻璃有限公司 产品:建筑玻璃 上海市建设工程材料备案产品	吴江市华荣新型建材有限公司 产品:砖、砌块 上海市建设工程材料备案产品	苏州稻花轩食品有限公司 产品:蜂蜜老蛋糕、老式面包 江苏省糕点监督抽查合格产品	上海弘雅家具有限公司 《绿色低碳全屋定制家居》团体标准 承诺执行单位	慈溪市长河晋弘五金厂 产品:燃气用软管 浙江省燃气用不锈钢波纹管产品质量监督抽查合格产品